§ 2. MOMEHTbI MHEPLIUM

JIns XapaKTEepHCTHUKH pacupefelieHHs MacC B TeJlaXx MpH
PacCMOTpPEHHH BpalIaTeIbHBIX ABHXEHHH TpeOyeTcss BBECTH MOHS-
THST MOMEHTOB HWHEPIIUH.

Momentnbl HHECPIHH OTHOCHTEJIBHO TOYKH H OCH

MOMEHTOM HHEPIMM MeXaHHYECKOH CHCTEMBI, COCTOSIIECH W3
N MaTepuajbHBIX TOYEK, OTHOCHTEABHO TOUYKH () Ha3biBaeTcs
CyMMa NpOM3BEACHHI MAacC 3TUX TOYEK HA KBAJApaThl HX PaCCTOSHHMA
mo toukm O (puc. 22), T.e.
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Jo= Y. mdd 3)

MOMEHT MHEPLUH OTHOCHTEJIBLHO TOYKHM YAaCTO HA3BIBAIOT NOAAPHbIM
Momenmom uHepyuu. B cilydae CIUIOIIHOrO Tejla CyMMa HEPEXOMUT
B MHTETpaj M A NOJSAPHOTO MOMEHTAa HHEPUUH HMEEeM
Jo=|d*dm, 3"
roe dm-—macca 3JIEMEHTAapHOM YAaCTHIBI TeNa, IIPHHAMAEMOM
B Ipenesie 3a TOYKY; d-—ee pacCTOosiHuEe A0 TOukH O.
Momenmom unepyuu J, cucmemsl MamepuaibHblx MoYeK OMHOCU-
meavHo ocu Ol Hasvieaemcsa cymma npoussedenuti Macc IImMux
moyexk Ha Keaopamwl ux paccmosuuii r, oo ocu Ol (puc. 22), T. e.
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B uacreOM Ciydya€ CIUIOHNIHOTrO Te€Jla CYMMY CICAyeT 3aMCHHUTHh
HHTCIrpaioOM:

Jy={r*dm. 4)

MOMEHTH HHEpPIUM OJWHAKOBBIX 110 (OPME OMHOPOIHBIX TEI,
H3rOTOBJIEHHBIX M3 pa3HBIX MaTepuasioB, OTJMYAIOTCH JPYyr OT
Japyra. XapakTepHCTHKOM, He 3aBHCSINEH OT Macchl MaTepHasa,

SABJISIETCS. pafMyCc WHEpIMA. PajMyc MHEpUMH p; OTHOCHTEJIHHO OCH
O! onpenensiercs 1o dopmyie
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1 rae M —wmacca Tena.
. MOMEHT HHEpIHHM OTHOCHTEJIBHO OCH 4epe3
— o paauyc MHEPIUH OTHOCHTEJIBHO 3TOM. OCH Ompe-
/ JIENSIETCST  BBIPAXKECHUEM
—_ 2 %
0¢ J, 1= M P;- (5 )
‘ ” B crnpaBoYHHKAax MO MOMEHTaM HMHEPLUHUH TPH-
7 P, ° BOIAT Tabuuibl 3HAYECHWH DPaTUyCOB HMHEPLHH
pa3JIMYHBLIX TEJI.

®opmysa (5') mo3BONAET CYMTATHL PaAAUYC
Puc. 22 HHEPLMU TeJIA OTHOCHTEJBbHO OCH PAacCTOSHHEM
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OT 3TOM OCH [0 TakoH TOYKH, B KOTOPOH cCiexyeT IOMECTHTH
Maccy Tena, 4YToObl €e MOMEHT HWHEpPIMH OKa3ajCs pPaBHBIM
MOMEHTY HHEPLMH Tejla OTHOCHTENBHO pPaccMaTpUBAcMOMN OCH.

MoMeHTBl HHEPLIMM OTHOCHUTEJILHO OCH M TOYKH HMEIOT OJWHA-
KOBYIO DPa3MepHOCTb — IIPOM3BEICHAE MAacChl Ha KBaJpaTt UJIAHBI
(xr - M2).

Kpome MOMEHTOB MHEpPLMH OTHOCHUTEILHO TOYKH M OCH HCHOJIb-
3YIOTCS TaKX€ MOMEHTbl HHEPIUH OTHOCHTEJNBHO TJIOCKOCTEH
U HEHTPOOEXHbIE MOMEHTHI MHEpPIMH. OJTH MOMEHTHl HWHEPIAH
yI00HO paccMOTPETh OTHOCHTEJIBHO KOOPHMHATHBIX IUIOCKOCTEH
U Ocell JEKapTOBOM CUCTEMBI KOOPIUHAT.

Momentnt HHCPITHH OTHOCHTC/ILHO oceit KOOp/IHHAT

MoMeHTHEl HHEPUUH OTHOCHTEILHO JIEKAPTOBBIX OCell KOOPIWHAT
Ox, Oy n Oz n nx Havana—rt1ouku O (puc. 23)— onpeneasrorcs
BBIPaXXKECHUSIMH
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TO€ X, Vi, Z,— KOOPAMHATH MATEPHAJIbHBIX TOYEK CHCTEMBI. JIJist
CIUIOIIHBIX TeJ 3TH (POPMYJIBI TIPUMYT BUI

J.=[(*+z%)dm; J,=[(z*+x*)dm;

J=[(x*+y¥)dm; Jo=[(x*+y*+z%)dm.

N3 npuBeneHHBIX QOpMyN CHEOyeT 3aBHCUMOCTH
2Jo=J,+J,+J,. ®8)
Ecru uepe3 Touky O NpoBECTH APYIYIO CHCTEMY [€KapTOBBIX
oceit xoopmuHat Ox'y'Z', 10 mis HEUX 1O Qopmyne (8) momydum
' 2o=J.+J,+J,. 8)

U3 cpapuenus (8) u (8') cnemyer, uTo

Jotd+d,=d e+ 4,

Cymma MOMEHmMO8 uHepyuu OMHOCU-
meAbHO 0eKapmosvlx oceli KOOPOUHam He
3agucum om opueHmayuu IMux oceti
8 paccmampusaemoti mouke, T. €. SBJIS-
€TCsSt BEJIMYMHOM, MHBAPDHAHTHOM 1O OT-
HOLIIEHMIO K HAlpaBJICHHIO OCEH KOoop-
JMHAT.

s oceit xoopauHaTt OXxyz MOXHO
OIPEACJIUTL CJEOYIOIMKEe TPH LEHT-

poOEeXHBIX MOMEHTA HHEPIHH: Puc. 23
275
N N
Joy= 2 mXg Jp= Mz
k=1 N =
Jox= Y, MZiX%. )
k=1

LlenTpobexHble MOMEHTHI HHEPLIMH YaCcTO HA3BIBAOT npou3eedenus-
MU UHepyuu. 3
MOMeHTbl HHEPIMH OTHOCHTEILHO OCeH H TOYEK— BEJIMIMHBI
NOJIOXHTELHBIE, TAaKk KaKk B HHUX BXOJAT KBaApaThl KOOpJMHAT.
IIeHTpOGEXHbIE MOMEHTHl MHEPUMH COIEpPXAT MPOU3BENCHHA KOOD-
JMHAT ¥ MOTYT ObITh KaK MOJIOXKHTEC/ILHBIMH, TaK U OTPHIATEIbHBIMH.
LlenTpoOexHbie MOMEHThl HHEPIMH HMEIOT BaXHOC 3HAYCHHE
IpM PACCMOTPEHHH JABJIEHMA Ha TOMNMNHAKY TPH BPAILCHUM
TBEPAIOrO TeJa BOKPYT HENOJBIXKHOW OCH M B JPYIHX Cilydasx.
KpoMe pacCMOTPEHHBIX MOMEHTOB HMHEPUHMH HMHOIAA HCIOJb-
3yI0TCS MOMEHTBI MHEPIMM OTHOCHTEJIHLHO KOOPIMHATHBIX IJIOCKOC-
Teit Joxy» Joyz Jozx» KOTODBIE ONPENENAIOTCS BBIPAKCHUAMH
N N N
Joxy= Y, mzt; Joy= Y, mxi; Jozx= Zl myyi.
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